



Спортивная Москва

6.4.2016

Новые поля с искусственным покрытием и подогревом появятся в школах 10 столичных округов. Для юных спортсменов обустроят раздевалки, душевые и учебные классы.

Столица готовится к одному из самых важных и долгожданных спортивных событий — чемпионату мира по футболу 2018 года. Москва примет его на двух площадках — стадионе «Лужники», который реконструируют, и «Открытие Арена». Тренироваться команды — участницы мундиала будут на строящихся сейчас аренах ЦСКА и «Динамо», а также на 11 футбольных полях для спортивных школ. В остальное время на последних будут играть ученики.

Город уделяет большое внимание не только подготовке к масштабному событию в мире футбола, но и развитию детского и юношеского спорта. Две московские школы, «Спартак» и «Локомотив», входят в число 100 лучших футбольных академий в Европе. А чтобы готовить юных чемпионов в комфортных условиях и приобщать к спорту всё больше детей и подростков, строится современная инфраструктура.

Новые поля в округах

В Адресную инвестиционную программу включены 11 полей в разных округах Москвы. В **Центральном округе** готовят поле на Новорязанской улице, владение 29 для спортивной школы олимпийского резерва № 27 «Сокол». Работы здесь планируют закончить в третьем квартале. Уже готов фундамент бытового корпуса, монтируют металлоконструкции. На поле уложили подстилающие слои, установили систему подогрева.

Для спортшколы олимпийского резерва «Трудовые резервы» в **Восточном округе** построят две площадки: на стадионе «Олимп» (улица Суздальская, владение 40) и на пересечении улиц Николая Старостина, Большой Косинской и Салтыковской. Первую планируют сдать в третьем квартале следующего года, а сейчас здесь заканчивают фундамент административно-бытового корпуса и разрабатывают грунт котлована под будущее поле. Вторую площадку должны завершить раньше — в четвёртом квартале этого года, а пока строители ведут монолитные работы. К самому полю ещё не приступали — ждут более тёплой погоды.

В **Северном округе** футбольное поле расположено на улице Фестивальной, владение 6 (для спортшколы № 76). Завершить его хотят в четвёртом квартале. Монолитные работы в

административно-бытовом корпусе закончили, сейчас устанавливают сэндвич-панели, внутренние перегородки и кровлю. Укладывать основание поля будут позже, когда температура станет плюсовой.

Площадку для юных футболистов спортивно-адаптивной школы Москомспорта в Студёном проезде, владения 1-3 (**СВАО**) должны закончить осенью — зимой 2017-го. Земляные работы под поле выполнили на три четверти. Сейчас здесь закладывают фундамент административно-бытового корпуса.

Воспитанники спортивной школы № 101 «Тушино» смогут выйти на поле на улице Вилиса Лациса, владения 20 и 26 (**СЗАО**) в начале 2017 года. А пока идут проектные работы. Ориентировочно в такие же сроки будет готова и площадка на улице Заречье, владение 9 (**ЮВАО**) для занятий учеников футбольно-спортивного объединения «Юность Москвы». Сюда проведут подъездную дорогу.

На западе столицы до конца этого года планируют закончить поле на Мичуринском проспекте (Олимпийская Деревня, дом 2). На поле укладывают подстилающие слои и монтируют систему подогрева, готовят фундамент для теннисных кортов. Котлован и свайное поле для административно-бытового здания уже закончили. Поля для футболистов детско-юношеской спортивной школы № 30 на улице Паустовского, владение 6 (**ЮЗАО**) и для воспитанников спортшколы № 112 «Спутник» в 9-м микрорайоне у корпуса 919 в Зеленограде (**ЗелАО**) уже почти готовы.

А вот ученики центра спорта и образования «Чертаново» уже могут тренироваться в Сумском проезде, владение 26 (**ЮАО**) — на поле, которое ввели в эксплуатацию в прошлом году. Вместо свалки и пустыря теперь здесь есть спортивный комплекс площадью 6,4 тысячи квадратных метров. Рядом с ним появится небольшой центр для занятий спортом всей семьёй, в административно-бытовом комплексе площадью чуть больше 1,7 тысячи квадратных метров оборудуют тренажёрный зал и зал для аэробики. На территории будет и крытая стоянка с навесом для автобусов.

Какими будут поля

Размер футбольных полей — 100 на 65 метров. Они максимально приближаются к площади 105 на 68 метров — стандарту Международной федерации футбола (ФИФА) для тренировочных полей. Площадь участков, где они расположены, составляет почти по 1,5 гектара. Кроме самих полей, на них будут размещаться двухэтажные административно-бытовые корпуса площадью от 800 до трёх тысяч квадратных метров.

На первом этаже корпусов — гардеробная, буфет с подсобными помещениями, медицинский кабинет, раздевалки, санузлы и душевые. На втором расположатся административные помещения, учебный класс, зимний сад, помещения для судей, комментаторская, балкон на лестницу трибун.

Рядом с полем расположены трибуны для зрителей. Их высота не превышает двух метров, а значит, они безопаснее. На восьми полях они изготовлены из облегчённых металлоконструкций, ещё на одном — из монолитного железобетона.

На бело-синих трибунах поля в Сумском проезде 490 мест. Здесь выделили специальный сектор для инвалидов, пожилых людей и беременных. На всех трибунах будут пандусы для маломобильных горожан, для них также приспособят и административно-бытовые корпуса.

На всех футбольных полях уложат искусственное покрытие последнего поколения. Они подогреваются, поэтому играть на них можно круглый год. Играть и тренироваться можно и поздним вечером, так как есть мачты освещения. Одновременно играть на каждом из таких полей будут до 64 учеников. Такой вариант возможен на занятиях, когда площадка делится на три мини-поля.

Покрытие поля и инженерная система полностью безопасны и не влияют на окружающую экосистему.

Спортивная Москва

За последние годы в столице модернизировали и построили более шести тысяч новых спортивных сооружений. Парки, скверы, набережные, где можно заниматься спортом, изменились: там появились уличные тренажёры, площадки для воркаута, современные катки и лыжные трассы. В сравнении с 2010 годом количество москвичей, занимающихся спортом регулярно, увеличилось на 73 процента.

Сейчас в городе более 15 тысяч спортивных объектов — спортзалов, бассейнов, тренажёрных городков, велодромов, скалодромов, автодромов, картодромов и других. Только в прошлом году ввели в эксплуатацию ледовый дворец «Парк легенд» на территории ЗИЛа, легкоатлетический манеж в МГСУ, спортивный комплекс для восточных единоборств, два физкультурно-оздоровительных комплекса, многофункциональный спортивно-оздоровительный комплекс с бассейном в Первом МГМУ имени И.М. Сеченова и другие. В 2015-м реконструировали здание ледового дворца спорта «Вымпел» и дворец спорта «Мегаспорт».

В планах на этот год — несколько физкультурно-оздоровительных комплексов. В их числе два ФОКа на Суздальской улице. В первом (владение 7) будут залы аэробики, боевых искусств и тренажёрный и три массажных кабинета. Во втором (владение 44) разместятся большой зал с бассейном, тренажёрный зал и универсальный зал для занятий большим теннисом, волейболом и баскетболом.

[Источник](#)